



В здании МБУК «Шыгырданский информационно-культурный центр» Батыревского района состоялась встреча общественных Советов татарских Чувашии, сс. Шыгырданы, Урмаево, Токаево, Чичканы, Татарские Сугуты. Участники подвели итоги работ деятельности Советов татарских сел, обменялись опытом.

Встречу организовала общественная организация «Национально — культурная автономия татар Чувашской Республики, председатель Ферит Гибатдинов, Духовное управление мусульман Чувашской Республики, председатель Мансур Хайбуллов и Шыгырданское сельское поселение Батыревского района, глава Марат Айзатуллин. На этом необычном мероприятии приняли участие ректор медресе «Гулистан» Чувашской Республики Наил Ямалутдинов, все председатели, члены общественных Советов татарских сел, редактор татарской газеты «Вакыт» Гелия Гиниатуллина.

С вступительными докладами о работе Общественного совета выступили Глава Шыгырданского поселения Марат Айзатуллов, Ферит Гибатдинов, председатель НКАТ Чувашии. В своих выступлениях они отметили основные вехи деятельности Совета, дали положительную оценку его эффективности и поблагодарили участников этой встречи. Татарские села активно участвуют в общественной самоуправлении, решают многие социальные вопросы. В частности, они отметили, что с самого начала своей работы Общественный совет изучал актуальные проблемы татарских сел, разрабатывали предложения и рекомендации по их разрешению. Среди них они назвали вопросы социальной защиты деревень в условиях финансового и экономического кризиса; защиты и поддержки развития малого и среднего бизнеса; модернизации системы образования, повышения уровня духовно-нравственного и патриотического воспитания населения; профилактики экстремизма и другие проблемы.

Минсур Янышев, председатель общественного Совета с.Шыгырданы отметил, что наиболее важные вопросы жизни татарских сел Чувашии – такие как защита и популяризация культурного наследия, сохранение культурно-нравственных ценностей и укрепление духовного единства российского народа; борьба с алкоголем, курением в общественных местах – выносились на этой встрече Общественного совета. Минсур эфенде говорил, что общественный Совет села Шыгырданы, для решения важных вопросов , в количестве 30-40 человек ежемесячно . При необходимости решают социальные вопросы села , активные включаются в культурные и спортивные вопросы. В составе общественного Совета руководители муниципального самоуправления, духовные служители, руководители учреждений культуры, предприниматели, старосты

улиц, активная молодежь. В настоящее время в частных магазинах Шыгырдана почти нет продающих алкоголя, единственное, все это пока продолжается в магазинах системы райпо.

Марат Айзатуллин, глава Шыгырданского поселения. К сожалению, наши свои же жители села Шыгырданы работающие в этих торговых магазинах РПО, отказываются понять насколько лучше жить без спиртного, из-за мелкой выгоды продолжают торговать спиртными напитками. Но мы будем работать, есть законы и самое главное мораль татарских сел, жизнь без харама.

Рамиль Пахалов, председатель общественного Совета села Урмаево. Огромная работа предстоит общественным советам, в первую очередь людям должно быть комфортно. Если мы татарское и мусульманское село, так и должны оправдать всего этого. Надо признать, в татарских селах заметно уменьшилось злоупотребляющих алкоголем. Люди в основном ведут трезвую образ жизни. Но есть и выпивающие. Нас волнует, как в центре села Урмаево есть 5-6 завсегдатаи, которые и живут возле торгового центра РПО, для них попрошайничество это норма. Надо признать, кому интересно торговля спиртными напитками? Прежде всего сами руководители, люди занимающие высокое положение в обществе. Поэтому необходимо советам работать с ними. Необходимо повысить работу в улучшении общественного мнения, в частности жизни без спиртного. Вопросы для претворения в жизнь много, это прежде всего в области религии, культуры, спорта, образования, даже и в области страхования. Они есть, и мы будем этими вопросами заниматься. 31-го декабря в полночь с 23.00 часов приглашаем вас на майдан сабантуя села Урмаево на новогодний «Бал-маскаралд».

В завершении, председатель ДУМ Чувашии Мансур Хайбуллов, всем председателям общественных Советов татарских сел Чувашии, за активную и плодотворную работу вручил благодарственные письма. Мансур хазрат Хайбуллов сказал, что **общественные Советы поддерживают деятельность Духовного управления мусульман Чувашской Республики** и выразил уверенность, что сформированные Общественные Советы, продолжат основные направления деятельности Совета и обеспечат дальнейшее развитие механизмов взаимодействия общества и власти.

В свою очередь выступивший депутат районного собрания депутатов Агъзям Шакиров, из села Токаево, поблагодарил членов Советов татарских сел за активную общественную работу. Он особо отметил эффективную работу общественного совета села Шыгырданы, где экс Глава Рашит эфенде Купкенов смог организовать

взаимодействия местного и общественного самоуправления, итогом их совместной работы за последние годы стало строительство в селе Шыгырданы новой образовательной школы, детского садика, новых дорог, проведения Всероссийского сельского сабантуя, турнира «Всероссийские скачки». В первую очередь, смогли создать среди населения положительное общественное мнение о самом общественном Совете, доверия, справился с возлагаемыми на него надеждами по развитию общественного движения Шыгырданского поселения. Вот и сегодня видим, как всего этого продолжает новый, молодой энергичный Глава Шыгырданского сельского поселения Марат эфенде Айзатуллин. Нам остается только завидовать, мы бы тоже пожелали и хотели увидеть активную работу своих глав сельских поселений. Только при активной позиции населения, общественности, и при поддержке со стороны местного самоуправления можно построить гражданское общество и добиться хороших результатов.

«В истории будет написано, что вы были первые, — отметил в своём заключительном слове аксакал Рашит Купкенов. — Общественный совет — это страница истории татарских сел. Самое главное, что у вас есть правопреемники. Я уверен, что и в дальнейшем сельские поселения многое возьмёт на вооружение из вашей работы и продолжит её».

В заключение встречи, хозяйева, общественный Совет с. Шыгырданы, председатель Минсур Янышев, Глава Шыгырданского поселения Марат Айзатуллин пригласил всех участников встречи на чаепитие, всех ожидали вкусный чай, с кондитерскими национальными татарскими изделиями, особенно всем понравился огромный татарский белеш. По окончании всего этого, участники прошли в модернизированный зрительный зал Шыгырданского Дома культуры, на концерт народного фольклорно-эстрадного ансамбля «Мишар» Комсомольского района, лауреата международных, всероссийских фестивалей. Очередная встреча состоится в середине января в МБУК «Урмаевский информационно-культурный центр», с концертной программой МБУК «Шыгырданский ИКЦ»